春之号角淄博跃迁

2022淄博"两会"特别报道

2022年2月20日 星期日 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 孙双

计表价资(in)

干在先,走在前 为构建全域共同富裕先行城市 贡献周村力量

——访淄博市人大代表, 周村区委副书记、区长李晓红



"《政府工作报告》带我们回顾了许多难忘的淄博故事、淄博瞬间和淄博精神,让我们深刻感受到,成绩来之不易,奋斗饱含艰辛。五年来,我们一直高举高质量发展的大旗,走在攻坚突破的路上,书写了老工业城市华丽转身的崭新篇章。"2月18日下午、淄博市人大代表,周村

区委副书记、区长李晓红接受采访时表示,对于未来五年的发展,《政府工作报告》对"九大赋能"进行了精准解读,用"九个着力"指出了具体的工作路径。

周村区将聚焦报告中确定的任 务和目标,以干在先,走在前的工作 追求和务实作风,奋力推动各项工 作落地落实。

抢抓历史机遇。报告提出了"支持周村区建设省会经济圈绿色一体化发展示范区,'张周一体、拥河发展'布局基本成型,推动淄博新区统筹融合发展"等具体要求,周村区将紧紧抓牢这一重大历史机遇,在区域融合发展中推动老工业城市转型升级。

坚持项目为王。项目建设,唯 快不破。周村将绷紧"坐不住,等不 起,慢不得"这根弦,做实做活"优" 和"扩"两篇文章,以项目建设推动 产业转型和城市能级提升。

提升民生品质,促进共同富裕。 聚力实施好产业、开放、城市、生态、 文化、民生"六大品质提升工程",为 "全域共同富裕先行城市"建设贡献 周村力量。

科学谋划 奋力冲锋 争做关键变量 争当最红战旗

——访淄博市人大代表, 临淄区委副书记、区长蔡华刚



"听了马晓磊市长作的《政府工作报告》,备受鼓舞、深受启发。"2月18日下午,淄博市人大代表,临淄区委副书记、区长蔡华刚接受采访时表示,《政府工作报告》通篇贯穿了淄博市第十三次党代会精神,围绕"九大现代化新淄博建设",全面总结成绩、深度剖析问题、科学谋划路径,全面吹响了淄博争做关键变量、争当最红战旗的冲锋号。

临淄区将认真贯彻落实淄博市党代会、人代会部署的各项任务要求,锚定"当旗手、做标杆"的目标定位,锐意进取、创新实干,为新时代社会主义现代化强市建设作出更多临淄贡献。作为全市经济发展的重要增长极,临淄将以更大作为推深做实产业发展"优存量、扩增量"两篇文章,不遗余力为全市高质量发展赋能助力。

持续用力做优传统产业。一方面,抓好延链补链强链,聚焦石油化工支柱产业,重点打造齐鲁石化炼化一体化、齐翔腾达C3C4、天辰齐翔尼龙新材料等3条千亿级产业链条;另一方面,深入推进"五个优化",依托工业互联网、云平台等新技术新手段,加快企业智能化改造、数字化提升,不断推动传统产业向中高端、特色化发展。

精准发力做大新兴产业。突出围绕大数据、智能装备制造、集成电路新材料、新医药"四新"产业,集中打造项目落地平台,全力构筑新兴产业发展高地。

凝心聚力做好要素保障。统筹 土地、环保、煤耗能耗等要素资源,做 好土地挖潜和增效文章,做大做强产 业基金,为项目开工建设创造有利 条件。

斗志昂扬 迎难而上 打造美丽富裕的黄河明珠

——访淄博市人大代表, 高青县委副书记、县长高原



2月18日下午,淄博市人大代表,高青县委副书记、县长高原接受采访时表示,《政府工作报告》用"六个聚焦"全面总结了五年来淄博产业转型、城市发展、民生提升的精彩

蝶变,实事求是、提振信心;用"六个更加"清晰描绘了未来五年的美好蓝图,高瞻远瞩、催人奋进;用"九个着力"系统安排2022年工作,务实创新、精准有力,全面吹响了高质量发展的集结号,开启了再攀高峰的新征程。

高原介绍,《政府工作报告》提 出"主动对接黄河国家战略,打造沿 黄新动能增长极",为推动高青经济 社会高质量发展指明了前进方向, 提出了明确要求。目标在前,使命 在肩,高青县将抢抓黄河国家战略 和省会城市群经济圈两大机遇,统 筹"五区建设",做好"三篇文章",努 力在生态保护治理、乡村振兴、新型 工业集群发展、文旅农旅融合发展、 高品质民生建设上提速争先,以事 争一流的昂扬斗志、迎难而上的铿 锵步伐和气势如虹的发展态势,加 快打造美丽富裕、品质活力、幸福和 谐的黄河明珠,为建设"九个现代化 新淄博"贡献高青力量、展现高青 担当。

"四驾马车"一起奔跑 力争五年工业产值过千亿

——访淄博市人大代表, 沂源县委副书记、县长张涛



"《政府工作报告》与党代会报告,一脉相承、相得益彰。回首过去,筚路蓝缕,风雨无阻,成果倍加珍贵;展望未来,美好蓝图令人心动,发展路径清晰明了。"淄博市人大代表,沂源县委副书记、县长张涛2月18日在接受大众日报淄博融媒

体中心记者采访时说。

张涛表示,在进军现代化强市 的征程上, 沂源县一定深刻领会人 代会报告的精神,按照江敦涛书记 在沂源团审议时提出的产业提升、 城市能级活力、农旅文旅融合、乡村 振兴、民生事业五个"进位攀高"的 要求,定当揭榜人,愿当急先锋。抢 先发力新赛道,深耕平台、策马扬 鞭,沂源经济开发区、南部产业新 城、西部宜居新城、绿动力装备制造 产业园"四驾马车"一起奔跑,力争 五年工业产值过千亿。以工业化思 维推进农业产业"二次革命",重塑 沂源果业新辉煌。大笔写意、工笔 雕琢城市更新,所有元素植入现代 化理念,以三横一纵水系为底本,打 造"拥河发展、见山望水"的活力城 市。系统梳理整合生态、文旅资源, 以点串线、连线成面、云游赋能,设 计可操作的"沂源手册",打造全域 立体、四季全时的文旅发展格局。 探索实践农民"以地养老"模式,全 覆盖建设"沂源红"幸福家园民生综 合体,为老百姓创造更多的"幸福不 动产"。